
Ч. 223. Львів, Четвер дня 2 (14) жовтня 1897. Річник І.

Передплата 
■а »РУСЛАНА< ввносга:

в Австриї:
на цілий ріж . . . 12 р. ав.
на шв року . . . 6 р. ав.
на чверть року . . 8 р. ав.
на місяць . . . . 1 р. ав.

За границею:
■ж ціджЛ рік . . 20 рублів 

або 40 франків 
яа вів року . . 10 рублів

або 20 франків
Ооодяяоке чжсдо по 8 кр. ав.

РУСЛАН
>Вкрвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не ВО8ЬМЄШ милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р усл ан ов я х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня 
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополудни.

Редакция, адмінїстрация і
експедиция >Руслана> під ч. 9 
ул. Копернїка. — Експедиция 
місцева в Аґенциї Ляндовского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Рек.чнмациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціяп 
10 кр. від стрічки, а у -Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
16 кр. від стрічки.

Лож і клевета горою!
Ііослїдна пригода в нарляментї межи 

Іром а Ґреґоріґом з’ображує докладно ті 
погані і низькі средства, якими послугують 
ся поодинокі сторонництва нїмецкі в борбі 
політичній з собою. Обезчещенє, лож, кле
вета, інвективи, інсинуациї, підозріваня -—  
отеє оружє, котрим ті сторонництва вою
ють і взаїмно побивають ся. Оружє се 
одпакож не нове. Не проявляло ся оно 
вправдї давнїйше в самім нарляментї, але 
поза парляментом, в борбі виборчій, в бор
бі —  о мандати було оно на порядку днев- 
нім. Уживали сего оружя достоту орґани 
праси жидівско-лїберальної проти ростучого 
в нїмецких провінциях антисемітизму; ужи
вали єго відтак самі антисеміти, не виклю
чаючи Люеґера, в борбі о мандати відень- 
скі до парляменту і ради міскої, уживають 
єго нині найрадикальнїйнн з радикальних, 
Ш енереринни. в борбі з всіма, хто не пи
ше ся на їх  ироґраму іредентичну. Ціль 
має осьвятити средства —  отеє знамя, під 
котрим поборюють ся Німці взаїмно, отеє 
їх  пароля, їх  оклик боевий. Не можеш 
побороти противника свого правдою і ар
гументами, то ужий до сего ложи і клеве- 
тн, а успіх буде. Обкинеш свого против
ника болотом, то заким він зможе з него 
обмитись, ти виграв справу. Аш іасіег са 
Іитпіаге, се насущний хліб скрайних сто- 
ронництв нїмецких.

Але чи лише нїмецких? Питане се 
насуває ся само від себе. А на жаль му
симо провірити, що спосіб воюваня ложю 
і клеветою, обезчещуванєм і підозріваня ми 
став хронічним злом і посеред других сто- 
ронництв, чи то політичних, чи суспільних, 
чи національних, не виключаючи і Славян. 
Так є. -За доказами на сю сумну правду

не треба далеко шукати. | Возьмім личність 
так поважну, заслужену і патріотичну, як 
Ріґер. Колись божище Чехів, муж, з ко
трого особою вяже ся вся істория відро- 
дженя і скріпленя ческого народу. А чим 
став він в 1891 році в очах Молодочехів? 
Зрадником свого народу! В чім та зрада 
лежала? на те питане не відповів доси по
зитивно нї Кайнль, нї Герольд, нї Ґреґр. 
Але в своїм часі, коли розходило ся о 
опозицийні мандати Молодочехів до парля
менту австрийского, Ріґера окликано зрад
ником свого народа, того самого Ріґера, 
що політикою своєю в ері ґр. Таффого 
Чехам придбав майже все то, чим они ни
ні стоять. Одною рукою нині дано єму 
народний дар стотисячний, другою рукою 
завтра наклеймовано єго пятном простого 
зрадника. Нинішні Молодочехи соромлять 
ся мабуть сего подвигу, а в політиці ідуть 
дорогою —  старого, досьвідного Ріґера, 
дорогою зрадника...

В польскім таборі не хочемо робити 
докладного рахунку в тім напрямі. Згадає
мо лише, що одна частина праси давно на- 
клеймувала станьчиків краківских зрадни
ками ідеї польскої, хоч они виключно при
дбали Полякам галицкнм не то найширші 
конституцийні права, але і визначне стано- 
виско політичне в Австриї.

А щож сказати про спосіб воюваня 
радикальних а навіть опозицийних елемен
тів на нашій Руси? Народовці були в очах 
радикалів давно вже елементом, запрода
ним капіталїзмови, не дбаючим про потреби 
селяньства. Духовеньство руске представле
но яко народолупцїв.Пос. Романчук став по 
»новій ері* простим зрадником в очех Мар
кова, сего нашого домородного Шенерери- 
янця. ГІос. Барвіньский дбав лише про 
»сїм пенси®«. Ііос. Вахнянин забажав ста
ти шульратом. Ііос. Телишевский мав свої 
інтереси нотарияльні на оці. Другі посли

рода і цілого славяьства. До Відня прибув він 
в еноцї Метернїха в 1808 році, де щасливо за- 
няв для своїх цілий відповідне становище. Став 
урядником надворної бібліотеки а іменно цензо
ром славяньских, новогрецких і румуньских тво- 

і рів. На такім становити мав добру нагоду гіо- 
сьвятити ся ст^диям над славяньщиною. Знаме
нитою роботою обдарував він славяньщииу своїми 
виданями старославяньских памятників а пре- 
довеїм »О1а§о1іІа Сіогіапиз». По надто маємо 
много єго меньших творів, як граматика сло
віньского язика — і бистрих критик. Сли би 
хотіли ми зчислити всю єго літературно-наукову 
роботу, то мусїли би добути всі тодішні ві- 
деньскі часописи, а нредовеїм віденьскі річники 
літературні. Майже не було тоді письма у Відни, 
при котрім Копітар не був би співробітником, а 
літературні річники віденьскі не тілько що дви
гав на своїх плечах але майже зробив був з них 
орґан західних Славян.

Роботи своєї не ограничав Копітар на ви
ключно літературно-наукові праці. Віденьска 
академія наук зачисляє Копітара до своїх осно- 
вателів, бож він був одним з 12 мужів, що 
в 1837 році слали мемориял до цісаря Ферди- 
нанда за основанєм у Відни Академії наук і 
уміетностий. Се бажане Копітара сповнило ся, 
але не сповнило ся друге єго найгорячійше ба
жане, котрим домагав ся основаня у Відни цен
тральної академії славяньскої, що стояла би на

К і л ь к а  с л ів  п р о  К о п і т а р а  і К а 
р а  д ж і ч а.

Сими днями два братні славяньскі народи, 
Словінці і Серби почтили память своїх великих 
мужів Копітара і Караджіча, перенесенєм їх 
тлінних останків на рідну землю з столиці над
дунайської.

На честь сю заслугують безперечно оба ті 
мужі. Сеж великани славяньскі, се мужі науки 
і праці, що прославили не тілько імена своїх 
народів але й цілого славяньства, а роботою 
своєю і наукою дали підвалину наукам славянь- 
ских язиків і вказали гідний иримір наслїдованя 
прочим западним Славянам.

Вартоломей Копітар, о котрім земляк єго 
Косескі виражає ся:

V гЬог исевіЬ — уєйі зіауа —
84орі шоЗег, Ьізіга §1ауа,
Узе зегіке зуеіа гпа. —

не мало набідив ся з малку; без родичів, без рідні 
ховав ся і тілько завдяки нізнїйшій помочи ґр. 
Зоіса покінчив він науки і дістав ся до Відня. 
Туди пішов молодий, но горячий і великими 
засобами уміетностий випосажений Копітар, що
би в столици австрийскої держави, в центрі 
наук потрудити ся в користь словіньского на-

дбали лише о аванси. А кілько то ложних 
вістий розпускано в сьвіт, щоби лише пос
лів руских понизити в прилюдній опінїї! 
Пос. Барвіньский скликував збори виборців 
посредством жандармів, що єму відтак ку
пували білети на ш ляхах зелїзничих, ко
трими він не їздив. Пос. Вахнянина ударе
но в лице перед парляментом віденьским. 
Селяни шукали єго на весїлю в Ульвівку, 
щоби привчити єго, хоч в тім самім часі 
пос. Вахнянин промовляв в нарляментї 
проти лихви. Нї одно віче не обійшло ся, 
щоби одного або другого посла не назва
но на внесене якогось радикала або і опо
зиціоніста зрадником Руси і не виявлено 
єму поруги і обуреня. На тім поли ложи 
і клевети вирівнали ми Німцям, а простац
твом перестигли навіть Іра і Ґреґоріґа. На 
тім поли ми уміємо малпувати всю ту сво- 
лоч радикальну. А публіка наш а? Она бе
ре звичайно все за добру монету, она ш у
кає нині навіть за статями, наперченими 
інвективами; она тішить ся, що сему або то
му »добре досаджено*. Пригадаймо собі, 
що писано в нас в часі синоду провінціо- 
нального, що інсинуовано аранжерам унії 
берестенскої, яким мокрим рядном накине
но ся на участників вистави львівскої або 
участників віча католнцкого, що плетено 
про »Союз« католицкий? А нині? Читайте 
»ДОло*. Там союз з Славянами зрада, там 
посли рускі підніжки правительства і офі- 
цина »кола« польского. В послів руских 
нема нї ироґрами, нї мисли політичної. Се 
манекіни, попихані в сю то в другу сто
рону... А тон тій опінїї надав у нас, хто ?  
Руский іро, все одно, чи він пише в »Ґа- 
лїчанинї* чи »ДФ.л-ї«, тій дійсній офіцинї 
Маркова.

чолі всіх прочнх славяньских академій, не ви
ключаючи і петербурскої.

Не станула у Відни славяньска академія, 
але труд Копітара не пішов марно. Пятого року 
по смерти Копітара основано у Відни (1849) ка- 
тедру слявістики, котру обняв ученик єго Франц 
Мікльосіч. Так стало ся, що з діяльносте Копі
тара користали не тілько єго земляки Словінці 
але ціла славяньщина а головно Серби, котрим 
виключно Копітар виховав їх славного Вука Ка
раджіча.

Вук Стефанович Караджич прибув в 1810 
році до Відня, щоби там шукати лїкарскої по
мочи для поратованя свого слабого здоровля. 
Прибувши до Відня не знав Караджіч на стілько 
язика нїмецкого, щоби заробити собі на удер- 
жанє, тож майже з конечності! став писати по 
сербски. Копітар був тоді цензором серб- 
ских дневників, що виходили у Відни. В однім 
артикулі сербского дневника подибав Копітар 
чисто народний язик сербский. Копітар дуже 
утішив ся тим, що найшов ся прецінь чоловік, 
котрий позбув ся мішанини церковно-росийско- 
сербскої. Автором артикулу був Караджіч. Арти
кул сей зближив обох тих мужів до себе.

Зближене те мало дуже великі наслідки для 
Караджіча і єго народу.

За намовою і під проводом Копітара видав 
Караджіч перший збір народних пісень сербских,
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ВІСТИ політичні.
Довго очікуване пояснене становища кат. 

сторонництва нїмецкого наступило на зборах 
в Лїнцу. Збори відкрив п. Ебенгох промовою, в 
котрій зазначив, що причиною меньшої, як би 
випадало, солїдарности нїмецких католиків з 
нрочнми Німцями є та обставина, що прочі 
Німці е занадано великими лібералами і що в 
часї своєї геґемонїі топтали права Церкви і зне
важали релїїійні чуветва своїх земляків. Деві
зою кат.-людового сторонництва є заведене на
ціонального супокою в державі, щоби тим лучше 
віддати ся суспільній роботі в користь найшир- 
ших верств населеня під окликом: За Бога, Ці
саря і Вітчину! Зараз по промові вручено п. 
Ебенгохови ордер св. Григория, почім забрав го
лос бар. Діпавлї.

Язикові розпорядженя — Говорив Діпавлї — 
стали причиною нещасного положена політично
го. Для того він виступив з своїм язиковим вне- 
сенем, щоби через се знайти дорогу до привер
нена національного мира. Робив се з повного 
льояльностию для більшости. В своїм внесеню 
не домагає ся він попередного знесеня язикових 
розпоряджень, заким дотичний язиковий закон 
буде ухвалений, бо тодї на місце нїмецкої на
ступила би ческа обструкция. Хоть в вго внесе
ню находять ся слова »в цїли знесеня язико
вих розпоряджень«, то можуть всї сторонництва, 
для котрих то становить камень преткновеня, 
голосувати против тих слів, коби тілько згоди
ли ся на вибір комісій. На закид, що внесене 
его противить ся основам автономії, відповідає, 
що Рада державна повинна ухвалити тілько ра
ми закони, а сойм їх виповнить. Однак в тих 
рамах повинні бути такі приписи, котрі з гори 
запоручили би оборону меньшостям.

Дальше нолемізував Діпавлї з ческою пра- 
сою, виражаючи ся, що она веде більшість на 
бездорожа. Ческа праса не повинна звати его 
сторонництво »зрадниками» за те, що хоче по
годити народи і сотворити здорові услівя робо
ти. Вискази, що »Молодочехи е панами біль
шості!, виходять тілько ворогам на пожиток.» 
»Сли для Нїмцїв-католиків нема тепер місця 
в нинішній більшости, то для тої більшости не 
ма місця в Австриї». Поодинокі нациї мусять 
понести малі жертви на річ цїлости, тоді усуне 
ся національні незгоди. Сли теперішня більшість 
не стане на такім становищи, то нема посеред 
неї місця для нїмецких католиків, котрі разом з 
клюбами більшости стоять на основі адреси, то 
значить: е за рівноправностивн) народів і рошии- 
ренвм авгонономії.

Про становище правительства виразив ся 
Діпавлї, що оно не старае ся посісти довіря 
більшости і катол.-людового клюбу нїмецкого; 
що спізнило ся з інїциятивою в справі ческо-

котрі привитано з великим признанем. Від те
пер працював Караджіч дальше на тім поли.

Пускав ся з Відня в часті подорожи по Сер
бії і Хорваті, збираючи всякі народні твори. 
Результатом тої праці було видавництво шістьох 
томів народних пісень. Кромі сего видав Кара
джіч словник сербского язика, до котрого Ко- 
иітар додав латиньске і нїмецке толковане. 
Словник сей мав за основу чисто народний язик. 
Для цілковитого уґрунтованя народного язика 
впровадив Караджіч відповідну до виговору пра
вописи.

Основою его правописи е правило, що треба 
писати так, як правильно має ся говорити. Та 
реформа була довго підозріваною, що має на 
цїли ширене католицизму і союза з Австриею. 
З тих причин супротивлювано ся єї в Сербії 
довго; увійшла она в житє доперва по смерти 
Караджіча.

Караджіч помер в Відни 1864 року.
Працям Караджіча завдячують днесь Серби

і Хорвати зріст і розвій своєї літератури, свою 
теперішну мову лїтературну, оперту на герцоґо- 
виньскім говорі.

Прочі Славяни завдяки вказаному приміро- 
вн Караджіча набрали і собі охоти до збираня 
скарбів людової поезиї і звернули ся з своєю 
мовою і літературною роботою до народнього 
жерела.

Зл. Ів. Деііор.

нїмецкої угоди, котра вчаснїйше роблена була би 
удала ся, що не удало ся ему дати ради труд
ностям парламентарної ситуації!, що) мало не
щасливу руку в веденю державних справ. В ви
ду такого стану річий католицке сторонництво 
не має охоти стати правительственним сторон- 
ництвом і в будучности наміряє заняти супроти 
правительства предметове становище, осуджуючи 
кожде предложенє правительства після власно
го погляду.

Фінансова господарка також не припала до 
вподоби Діпавлього. В справі угорскої угоди 
сторонництво єго не позволить Угорщині визи
скувати Австрию, а кромі сего буде домагати 
ся рішучо знесеня транспорту млива з Угорщи
ни вже від початку 1898 року. Угорщина, гово
рив дальше Діпавлї — так нас у всім опанува
ла, що ми на кождім поли є тілько визискувані 
нею. До борби освободженя ся з угорского ярма 
треба узброїти ся сильно.

Про поєдинок ґр. Баденього згадав також 
Діпавлї заявляючи, що в виду знесеня слідства 
через цісаря і абсолюциї св. Отця і уиокореня 
ся ґр. Баденього перед церквою, сторонництво 
католицке не мало вже в тій справі нічого до 
дїланя. Бесіду свою закінчив Діпавлї покликом 
до свого сторонництва, щоби витревало дальше 
при своїх католицких основах.

«КеісЬзтееЬг* обговорює поведене Діпавлього 
в Лїнцу, що «танув на нїмецко-австрипскім стано
вищу. На основі ідеї нїмецко-австрийскої може 
меньшість знайти точку опору в більшости і в 
ній помістити ся. Правительство не може всі
лякому сторонництву віддати ся на услуги. Инак- 
ше задивлює ся знов »ЇІ. 44. Та§Ь1.:< Після не- 
го бесіда Діпавлього не містить в собі нічого 
такого, на що могло-би оперти ся правитель
ство, Чехи або й Німці. Тим послїдним навіть 
не увзгляднив їх чувств національних. Була то 
тілько оборона, звернена під адресою Чехів.
»Оезіег. УоІкзЬІаМ», уважає, що католицка пар- 
тия мимо всего приступить до Нїмцїв з причи
ни, що поступованє більшости і правительства 
не ступає рівнобіжно до бажань католиків. На ві
чу антисемітів в Леопольштатї осьвідчив кн. Лїх- 
тенштайн, що кат. сторонництво людове сповни
ло блуд, але тепер заверне з дороги манівців, і 
тим способом наступить з'єдинене нїмецких 
партий.

З ради державної. На засїданю 12. с. м. 
зложило правительство внесене про провізорич- 
ну угоду з Угорщиною по конець 31. грудня 
1898. Мінїстер фінансів зістає уповажнений за- 
ключити потрібний договор з австро-угорским 
банком, а правительство до відповідного договору 
з угорским правительством в справі державно
го довгу в згаданім банку. Управильненє повие- 
ших справ увійде в житє під услівєм, що в У- 
горіцинї такі самі постанови одержуть обовязу- 
ючу силу. Перед приступленєм до дневного по
рядку вніс п. Бегайм, щоби відчитати 138 ие- 
тиций з Горішної Австриї проти язикових роз
поряджень. Палата відкинула се внесене, в на
слідок того прийшло до великого крику і замі
шана. Потім запитував пос. Рус, як се могло 
стати ся, що реферату квотової депутациї, зло
женого ще 3 мая, не предложено парляментови 
до тепер і заявив, що доки того реферату не 
подасть ся палаті' до відомости, доти не вільно 
розпочинати дискусиї над предложенями о уго- 
довій провізорні. На се відповів віцепр. Абрага- 
мович, що дасть відповідь при кінци засїданя. 
Відтак відбувала ся дальша дискусия над еле
ментарними нещастями. Під конець засїданя 
внесло правительство проект закони о податку 
від транспортів, від цукру і проект закона, си
лою котрого картелі що до спродажи певних 
артикулів живности, будуть піддані під дозір 
держави.

Абісиньску твердиню Касаля, котру Італія 
мала відступити анґльо-єгипетскому правитель- 
ству, висаджено ненадійно у воздух.

Н ови н ки .
— Стипендії!. Виділ краєвий оповістив конкурс 

на слідуючі стипендія: 3 фундациї архикн. Ру
дольфа для учеників шкіл реальних, з фундациї 
архикн. Кароля Людвпка для студентів права на 
університеті' львівскім, з фундациї Людвики з 
ґр. Борковских Незабитовскої для учеників шкіл 
середних і висілих, з фунд. Теодора Папроцкого

для учеників шкіл публичних в краю, з запису 
кс. Івана Кухарского для учеників школи ріль
ничої в Дублянах, з фунд. Іполита Чайковского 
для молодежи імен Чайковских або Городиских, 
з фундациї шляхти бувшого округа ряшівского 
для молодця походячого із шляхти б. округа 
ряшівского, з фунд. ім. Якова Навратіля для у- 
ченика шкіл середних, сина почтмайстра, з фунд. 
Сабіни з Павлїковских Коржелїньскої для двох 
учениць походячих із шляхти, учащаючих до 
публичних завед. наук, в краю, з фунд. ім. Ма- 
єра Каллїра для уродженого в Галичині учени- 
ка без різниці віроіспов. і стану, з фунд. Йоеля 
Біра для учеників мойс. віроісповід. ґімназиастів 
і реалістів. Надто намістництво розписало кон
курс на стипендії!' з фунд. Петра Вєнцлавского 
для академиків. Речинець подань о всї стипен
дій до 15 падолиста.

— Доцентури на університеті'. Мінїстер віро- 
ісповідань і просьвіти затвердив ухвалу профе
сорів зглядом допущена примаря краєвого шпи
талю у Львові дра Оскара В ід м а н а . яко при
ватного доцента патольоґії специяльної і терапії 
недуг внутрішних, а також ад’юнкта школи ве
теринарні і кутя коний у Львові дра Ґустава 
Пйотровского, яко приватного доцента фізіольо- 
ґії на виділі лїкарскім львівского університету.

— Женщини на університетах в Австриї. Си
ми днями увійшло в житє розпорядженє міні
стра просьвіти, видане в мартї с. р., на підставі 
котрого женщини стали допущені яко звичайні 
і надзвичайні слухательки фільозофічного виді
лу. Від звичайної слухательки вимагає ся скін
ченого 18-го року житя, австрийекого горожань- 
ства і іспиту зрілости в одній з державних ґім- 
назий або иньшого рівнорядного заграничного 
заведеня. Від надзвичайних слухательок вима
гає ся лише іспиту зрілости, але мусять запи
сати ся що найменьше на 10 годин тижнево. 
До вписів на віденьскім фільозофічнім виділі 
зголосило ся дуже много женщин з Росиї, од
нак канцелярій деканату мусїла їм відказати 
принятя задля браку вимаганих условій.

— П. Купчанко— пише Ргге^ІаД ІУзгесЬроКкі— 
буковиньский Русин і росийский тайний аґент, 
видає у Відни ґазетку для дїтий п. з. Віночок 
для русских дгточок. Тепер доносить він галиц- 
ким і буковиньским читателям, що ґазетку єго 
запренумеровано для царскої допьки Ольги. По- 
заяк мала княжна числить доперва I * і/, року і 
ґазетки читати не буде, орґан п. Крпчанка буде 
призначений певно до иньшого ужитку достой
ної пренумераторки.

— Львівский університет валить ся! Такий о- 
клик роздав ся послїдними днями по Львові. 
Як звісно, будинок університету є старою руде- 
рою монастиря оо. Тринїтарів, вивлащених ще 
за цісаря Иосифа II. В послїдних роках говоре
но внравдї щось о репарацій сего будинку, о бу
дові нового ґмаху, але все те скінчило ся на 
словах. Тимчасом до університету небезпечно 
навіть війти, бо в декотрих салях прямо пу- 
кають і валять ся стелі, а один професор мусів 
перервати виклад і винести ся з салі перед не- 
безпечностию. Пора би вже подумати поважно 
о сій найвисшій в краю научній інституциї, осо
бливо коли для звичайних шкіл народних у 
Львові побудовано вже величаві ґмахи.

— Людоїдство — як пише один француский 
учений в часописи Лоигпаї <1ез ПеЬаіз — у ди
ких народів випливає переважно з благородних 
чувств, вели вже не з чистої любови ближнього. 
У Тибетанцїв пожиране старих людий є най
більшим доказом поважана для них. Кукумуси 
в полудневій Америці їдять своїх ближних в тім 
переконанні, що в жолудку буде їм теплїйше 
в'їж в зимнім гробі. Цікавий сей учений нагадує 
одного східного монарха, хотрий на закид, що 
своїх підданих обтяжає занадто великими по
датками, відповів: >Хочу їх учинити щасливими; 
чим більше будуть убогими, тим скорше доро
блять ся раю Магомета».

Осторога. З австрийекого консулату в Монт- 
реалю в Канаді прийшли письма до нашого мі
ністерства справ заграничних в справі еміґра- 
циі наших галицких і буковиньских селян до 
Канади. Сказано там, що наших емігрантів прий
шло в Канаду богато. Але між ними є люди, 
котрі, як заплатять дорогу, то остають ся без 
гроша. Они думали, що канадийске прави
тельство дасть їм гроші і на уряджене госпо
дарства; тимчасом правительство не дає. І так 
тепер жиє у Вінніпегу 50 руских родин від січ
ня сего року на кошт державний, бо не може 
без гроша рушити ся на фарми. Обдурили їх 
гамбурскі аґенти пустими обіцянками — і те
пер люди бідують. Тому треба емігрантам вираз
но сказати, що коли не мають грошиіі не лиш 
на дорогу, але і на загосиодарованє, то нехай 
не важать ся їхати. На загосиодарованє і про
житок в першім році потрібно найменьше 350 
доларів (около 900 зр.). Найліпший час до емі
грацій від цьвітня до липня, а в осенн або в зи
мі зовсім невигідно і просто непотрібно виїз- 
джати, хто не хоче в Канаді дармо великі гро
ші викидати на житє, а не може вижити. Тоді 
в Канаді ніхто на господарства не вибирає ся і 
о роботу трудно.
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— Безпечна мошонка. До львівскої полїциї при
проваджено онодї Яна Хрістмана, панка, що жив 
з ласки своєї любки. Але видко удержанє, яке 
давала ему жертволюбива суджена, не вистар
чало для него, коли приятелька єї віддала сего 
панка до полїциї, обжалувуючи, що украв їй 6 
корон. Підчас слідства пан Ян нагло змінив ся 
дуже і ослаб, так що трохи не зімлів. Але зараз 
показало ся, що сей обяв не походить із соро
му, але з відси, що обжалований з боязни, що
би не найшли при нїм украдених 6 корон, схо
вав їх до — жолудка. Жюлудок якось не дуже 
противив ся проти сего, що ужито єго місто 
мошонки, бо властитель єго сидить цілком здо
ров в арешті.

— Чому ми бідні? До поясненя, чому мазур- 
скі селяни уснівають скорше в своїх культур
них і політичних змаганях ніж наш руский му
жик, може між иньшим послужити слідуюча, у 
нас не бувала проява. До ряшівскої Гімназиї 
вписалось сего року 802 учеників, між котрими 
самих селяньских синів є до 600! Справді му- 
жицка ґімназия, а се тим відраднїйше, що жи
дів там мож начислити небільш пятьдесятки, 
коли противно у нас не то що селяньских си
нів по школах мало, але число жидів далеко їх 
перевисшає. Показує ся, що мазурі знають до
бре, що значить наука і користають ліпше із се- 
редиих шкіл. Ось де причина, чому у нас нашу 
сьвітску інтелїґенцию перечислити можна усю 
за дві-три години і чому у нас так мало сьвіт- 
лих людий, що відчувають недолю народа і єго 
потреби. Правда і се, що мазурским батькам 
нособляють богато польскі парохи, котрі ні одній 
талановитшій дитині не дають згинути в тем
ноті і не жалують нічого, щоби лиш єї випхати 
на людий, на що знов відмінне материяльне по
ложене руского сьвященика не все позваляє. 
А прецінь і у нас можна би ще богато зробити, 
та не ма охоти і доброї волї. Таж і у нас були 
часи, коли сьвященики дуже часто по при своїх 
синах виховали і здібну селяньску дитину. Те
пер иньші часи настали, часи панованя жидів: 
в торговли, школї, політиці, а навіть декуди по 
урядах. А руский нарід чисельно в краю най- 
сильнїйший стоїть далеко по заду!

— Ніч в товаристві тигра Головні місцевосте 
на острові Джава, там, де не заложено ще зе- 
лїзних доріг, получені здаменито із собою до
рогами. Для обезпеки подорожних, особливо 
Европейцїв, котрі задля великої спеки в день 
звикли по найбільше подорожувати в нічних 
годинах, побудовано вздовш тих доріг, в відсту
пах на одну анґлїйску милю, доми безпечносте 
За кождим таким домом є уладжена лапка на 
тигрів, що повстає з лїиковатої, шість до вісім 
метрів глубокої ями. «В дорозі із Самаранґ до 
Амбаранїї, кріпостної місцевосте на самій сере
дині' острова», оповідає один подорожний, »по 
цїлонічній томлячій їзді верхом, дістав ся я 
досьвіта до одного домка безпечносте, що стояв 
біля одного села на уз.гірю. Заким вступив я до 
середини, роздав ся напрасно голосний крик 
поза домом; я удав ся чим скорше туди і по
бачив всіх сторожів безпечности, як серед страш
ного крику; з переляканими лицями обступили 
одну отверту яму а на єї дні побачив я вели
кого тигра і одного Джаванина. В вузкім про
сторі ями сиділи они недвижимо один попри 
другім. За моєю радою принесли сейчас з до
му кріпку сїт і закинули тигрови на голову і 
жадовб, підчас коли спущено до ями драбину і 
кликано на Джаванина, щоби вилазив. Однакож 
бідачиско не рушив анї одним членом, але зде
ревілий витріщив широко перелякані очи на 
свого страшного сусіда, так що доперва силою 
добуто єго на верх. Коли з перестраху отямив 
ся, оповів нам, що вечером перед тим вийшов 
із ,свого села відвідати свою любку, котра мешка
ла зараз недалеко дому безпечности. В темряві 
відай збив ся він здороги і попав на місце за 
домом, де нечайно стратив почву під ногами і 
провалив ся на якийсь мягкий предмет/ По за
паху, на свій превеликий страх, пізнав нещасний 
тигра: Але звірюка була рівнож перестрашена 
тягаром, що упав їй на голову, бо анї не рухну
ла ся з місця. Так провели чоловік і зьвір не- 
поворушно, один тісно коло другого, цілу ніч. 
Кождої хвилі надїяв ся він, що тигр кине ся на 
него і розшарпає; вкінци не міг зовсім мислити. 
Коли сторожа приготовила з рогожі для цілко
вито вичерпаного молодця постіль і він зняв 
з голови своє накривало, побачили ми на пре
велике здивоване, що довге волосе ледви двай- 
цятилїтного чоловіка наслідком смертельної тре- 
воги побіліло як сніг».

— Сніги і морози. В північній Мораві і в го
рах Карсту в Дальматиї упали великі сніги, а 
тепер панують там острі морози. 'З  Рєки доно
сять, що онодї в місцевосте Ґлян замерзло в 
лїсї 11 робітників.

— Від вінчаня до гробу. О сумнім випадку до
носять Газети з Губернії вітебскої в Росиї. Кіль
ка днів тому в Резентов і відбуло ся вееїлє яко
гось Казриля Ґрікмана з панною Вайншток 
з Вишкова. На вееїлє з’їхали ся численні гості', 
а по вінчаню кількох молодих людий забажало 
устроїти прогульну до лїса, положеного по дру
гій стороні місцевої ріки. В тій цїли приготовле
но човна. Ледви однакож один човен, разом 
з 12 особами а між ними і новоповінчаною па
рою відплинув о яких 60 кроків від берега, 
коли дістав ся на вир і в одній хвили перевер
нув ся. Двох, що вміли нливати, о власних си
лах щасливо добили ся до берега, а дві женщи- 
ни, вхопивши ся переверненого човна, змогли 
удержувати ся на поверхности води, доки не 
надплинув їм в поміч другий човен. Пятого ви- 
ратував від неминучої смерти жовнір, котрий 
з нараженєм власного житя скочив до води і 
витягнув щасливо тонучого. Прочих сім осіб, а 
в їх числі і молода жінка, помимо скорої помо
чи найшли смерть у филях води.

— Подяка. Виділ товариства «Шкільна поміч 
в Станиславові» складає отсим пролюдну подя
ку Вп. Добродіям, котрі від чотирох літ істно- 
ваня товариства щедро єго запомагають і в сім 
році шкільнім жертвували на цїли товариства 
значні запомоги. Іменно складає видїл сердечну 
подяку Єго Еміненциї Кардиналови Сильвестро- 
ви Сембратовичеви за дар 25 зр.; Раді міста 
Станиславова за жертву 50 зр.; Раді повітовій 
стан, за дар 10 зр.; Касі ощадности стан, за дар 
30 зр.; Банкови міщаньскому стан, за жертву 
15 зр.; Впр. о. др. Іванови Гробельскому за жер
тву 50 зр. Високопр. Отцям Крилошанам: В. 
Фациєвичеви, И. Литвиновичеви, С. Ткачуникови, 
С. Тороньскому. Препод. Отцям: К. Куницкому, 
І. Порайкови, В. Диминьскому, П. Ґілеви, Й. Ки- 
силевскому, Н. Кумановскому, М. Вальницкому, 
А. Струтиньскому, Л. Сїчиньскому, В. Матюкови, 
М. Соневицкому, С. Яримовичеви, С. Левицкому, 
М. Яцикевичеви, И. Чмолї, И. Охримовичевн, Н. 
Бачиньскому, Гн. Поповичеви, 3. Шепаровичеви, 
Т. Добряньскому, Д. Вакулиньскому, II. Ступниц- 
кому, II. Домбчевскому. ВІІоважаним: Володи
мирові! і Ользі Левицким в Винниках, Ізидорови 
і Йосифі Ткачкевичам в Кошицях, Д-рови Іва
нови і Бриґідї Яхнам, Адріянови і Андрієви Со- 
невицким з Буковини, М. Цурковскій, Др. М. Ко
цюбі, С. Витошиньскій, П. Мостовичеви, Н. Мо
розови, С. Скоробогатому, С. Веберови, Р. За- 
клиньекому, В. Ткачкевичеви, В. Маслякови, Й. 
Струтиньскому, Ем. Кушиковій, Т. Навроцкій, С. 
Величковскій, М. Якубів, Т. Маршалюкови, С. 
Петрикови, Д. Дутчакови, В. Антоновичеви, Т. 
Стахевичевн, П. Тишецкому, Г. Новіцкому, Й. 
Гурикови, Й. Кульчицкому, К. Рогозиньскому, К. 
Войтїховскому, І. Данкевичеви, Е. Якубовичеви, 
П. Кумановскому, Др. Ф. Сембратовичеви, І. Тур- 
кевичеви, Л. Гузарови.

Складаючи ВП. Добродіям іменем убогої 
рускої молодїжи всіх шкіл станиславівских сер
дечну подяку, просить виділ пересилати в бу- 
дучности ласкаві жертви на руки Николи Мо
рози, учителя при ц. к. семинариї учительскій. 
Станиславів дня 10. вересня 1897. — Омелян 
Лбрисовский, голова товариства; Андрій Шахно- 
вич, писар.

— Ц. к. дирекция зел'Зниць державних опові- 
щує :

Ч. 52255/У. Дотенерішну назву стациї 
«Фрайлянґ» змінено з днем 1. жовтня 1897 на 
«Тірніц».

Ч. 54770, V. З днем 1. жовтня с. р. отворе- 
но на шляху Відень-Еґер поміж стациями Вітіе 
і Шварценав перестанок Ексенбах для руху о- 
собового і накункового.

Ч. 54834/У. Дня 22. вересня с. р. передано 
до прилюдного ужитку шлях Моджан-Добріш і 
ГІозар-Айлє яко части зелїзницї льокальної Мо- 
джан-Черчан зі стациями Кенїґсаль, Вран, Чісо- 
вец, Мнїшек, Найдорф-Лечіц, Кнїн-Грашіц, До
бріш, Айлє, . Тросова-Механїц і перестанками Я- 
вор, Бойов, Мокроват і Штайнїґерфур.

Ч. 56442/М. Перестанок особовий «Ростіц», 
лежачий на шляху Трібіц-Просніц, замкнено на 
час від 1. жовтня с. р. до 30. цьвітня 1898 
включно.

Ч. 56297/VI. додаток до обовязуючих від 1. 
серпня 1896 постанов реГуляміну і тариф для 
перевозу осіб, пакунків, посилок екснортових і 
псів в руху льокальнім ц. к. австр. зелїзниць 
державних. — Згаданий додаток обіймає допов
нена головної тарифи і увійде в житє з днем 
отвореня руху на шляхах Беравн-Душнїк, взгляд- 
но Ходорів-Підвисоке. — Сей додаток тарифо- 
вий можна дістати в ц. к. Дирекциях зелїзниць 
державних і в стациях по ціні 5 кр. а. в.

Ч. 56378/УІ. Австро-угорско-росийский звя- 
зок зелїзничий. — 3 днем 3. (15.) жовтня 1897 
увійде в житє додаток І. до тарифи товарової

Екстракт шпильковий.
Теч та розприскувана в ком- 
натї дїлає знаменитона від- 
вісьжене воздуха.

Ціна фляшки 40 кр.
14 Розпиляч до того ЗО кр.

часть І. розділ А. і додаток II. до части І. роз 
діл Б.

Вісти з Еп. Перемискої.
В гіропозицию на Старе місто нриняті оо.: 

І. Теофіль Турчманович дек. і парох в Рипянї, 
П. Киприян Ясеницкий парох в Балигородї і III. 
Константин Грицикевич парох в Потоці вели
кім. — Презенту на Дрогомишль дек. яворів- 
ского дістав о. Николай Осїдач. Іменовані оо.: 
Мих. Миколаєвич дїйстним деканом сокальским 
а Мих. Матковский ординариятеким комісарем 
шкільним для деканата горожаньского. —■ Від
знаки крилошаньскі одержали оо.: Сильвестер 
Копистяньский парох в Сущинї великої, Іван 
Мацїєвич парох з Воютич і Мих. Миколаєвич 
декан сокальский. — До канонічної інституциї 
візвані оо.: Ілия Крайчик на Будинин і Савин 
Кмицикевич на Боберку. — Сотрудництво в 
Дахнові дістав о. Вас. Клиш.

ВІСТИ ЕКОНОМІЧНІ і СТАТИСТИЧНІ
В товаристві взаїмних обезпечень «Дністер»

прибуло в місяци вересни с. р. 6,827 важних по
ліс на 3,204.443 зр. обезнеченої вартосте з пре
мією 28.533 зр. 62 кр. Разом від 1. січня с. р. 
до кінця III. кварталу було 40.174 поліс на суму 
21,449.875 зр. в. а. з премією 182.394 зр. 08 кр. 
Попередного року було в тім самім часі' 30.976 
обезпечень в сумі 16,923.209 зр. обезпечепої вар
тості! з премією 143.416 зр. 84 кр., а в першім 
році 8.308 поліс вартосте 5,714.088 зр. з премією 
44.314 зр. 39 кр.

Шкід було в вересни 94 случаїв, а разом 
від початку с. р. 375 шкід, з котрих виплачено 
334 до кінця вересня і 25 в перших днях жов
тня; 6 відшкодованій (в сумі загальній 924 зр.) 
на разі з причин правних здержано, а 10 шкід 
лучивших ся при кінци вересня є в лїкві- 
дациї.

Сума всіх шкід до кінця вересня с. р. ви
носить Ьгиііо 89.275 зр. з чого відтрутивши 
часть реасекуровану остає ся на власний раху
нок 44.650 зр. В попереднім році до кінця ве
ресня було 320 шкід в сумі 93.046 зр. а в тім 
на 40.898 зр. па власний рахунок.

Фонд резервовий з днем ЗО. вересня с. р. 
виносить 68.752 зр. 61 кр. і ульокований в ці
лосте в цінних паперах (пупілярних).

ПОСМЕРТНІ ф  ВІСТИ.
0 Іван Івасївка, парох з Малкович, упокоїв 

ся скоропостижно на удар серця дня 8. н. ст. 
жовтня в 45 році житя, а в 19-ім сьвященьства.

Т ел егр ам и .
Відень 13. жовтня. Польска ґімназия в Це

пі инї одержала право нубличности на шкільний 
рік 1897/8.

Відень 13. жовтня. На дневнім порядку в 
парламенті стоїть днесь справа обжалованя мі
ністрів.

Берлин 13. жовтня. Народно-ліберальна вар
тая в Соймі поставить внесене о знесене по
сольства пруского при апостольскій столици, за 
уступ в енцикліці панскій о евангелицкім віро- 
ісповіданю.

Кобурґ 13. жовтня. Цар і цариця прибули 
тут і забавлять через два дни.

Рим 13. жовтня. Розвязано тут одно то
вариство социялїстичне. З забраних паперів пе- 
ресьвідчено ся, що основателем того товариства 
був Ачіяріто, звісний з замаху на житє короля. 
Розвязанє наступило но причині забурень, які 
відбули ся в Римі з нагоди нового обчислена 
доходового податку. Оклик до забуреня дали 
ремісники і купці. Позамикали склепи і вар- 
стати. Уряджено похід улицями з криками. На 
поліцаю кидано камінями. Виступило війско. 
Товпи кидали на него камінєм, а хтось вистрі
лив. Війско но триразовім упімненю ударило 
на товпи. Чотирох вахмайстрів і трех вояків 
ранено, по стороні люду упав один чоловік, трех 
ранено, а 20 увязнено. Коли такі сцени відбу
вали ся на улици, мінїстер нринимав деиутацию 
купців і розуміє ся, обіцяв знести нове обчи
слене податку доходового. Війско удержує па- 
тролї в місті.

Головний склад в аптицї
161 7 2 - ?

Жигм. Рукера
лід „Срібним орлом“ у Львові.
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Цїнник львівскої палати торговельної 
і промислової.

Львів дня 12. жовтня 1897.

І. Акциї за штуку.
Зелїз. г. Кар. Людв. по 200 ал. мк. 
Зелїз. Львів-Черн.-Ясси по 200 ял. валь

србл. . . . . . .
Банку гіпот. гал. по 200 вл. в. а. .

„ кред. гал. по 200 зл. в. ав. .
Гарбарнї в Ряш еві по 200 зл. в. ав. 
Фабрики ваґонів в Сяноку перед тим

Лїпінского по 500 кор. в. ав.

II. Листи заставні 8а 100 зл. в. ав.

Банку гіп. г. 5°/0 в. ав. 8 10% пр. .
„ „ „ 4 і/,%  „ льос в 50 л.
„ „ „ 4°/0 „ в 601 по 200 К
„ краяв. 4*/»°/о в - ав- льос в 51 л.
„ „ 4%  в. ав. льос. в 57 л.

Тов. кред. гал. земс. 4%  (першаеміс.)
„ „ „ „ 4% льос. в 41і/ ,  літ
„ „ „ „ 4% » в 66 л іт .

III. ОблїГи за  100 зл.

Гал. фонду пропінац. 4°/0 в. ав. . 
Буков. „ „ 5% „ „ .
Комунальні Банку кр. 5% (2 ем.) .
„  „ „ „  4»/,в/0 (3 ем.)
Зелїзницї льокальні 4%  по 200 кр. 
Позички краяв. 6°/0 ва. з року 1873

„ „ 4%  „ „ 1891
„ „ 4°/0 по 200 кор. з р. 1893
„ м. Львова 4й/, по 200 кор.

IV. Льоси.

Міста К р а к о в а ......................................
,, С тан и сл аво в а ......................................

пла- жада- 
тять ють 

зл. кр. зл. кр

215 — 
282 — 
380 —

200 -

250 -

110 20 
100 -
96 70 

100 50
97 50 
97 80 
97 50 
97 10

97 80
102 75 
102 10 
100 10
96 50

103 —

Розклад їзди поїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го жовтня 1897.

(П риїзд і в ід ’їзд  поданий п ісля  часу  середно-европейского).

218
285
390
210
210

260 -

110 90
100 70
97 40

101 20
98 20 
98 50 
98 20 
97 80

98 50

102 80 
100 80 
97 20

97 80 98 50 
97 -  97 70

25 25 27 25
42 -  -

V. Монети:

Дукат цїсарский
Наполеондор
Пів-імпериял
Рубель росийский срібний 

„ „ паперовий
100 марок нїмецких .

5 62 
9 49 
9 55 
1 20

127 50 
58 55

5 72
9 59

1 26 
128 50 

59

ПОЇЗД Поїзд
посп. особ ПОСП. особ.
приходить відходить

0 годині' 0 годині'

7-30 з  Іцкан 6-00
7-50 „ Янова 6-ю
7-52 „ Тернополя на Підзамче 615
805 „ Лавочного 6-45
815 „ Тернополя і Бродів на головний дворець 8-40
8-25 „ Сокаля 850
9-Ю „ Кракова 9-20

1035 „ Ярослава 9-25
1-15 „ Янова 10-05

1-30 — „ Кракова 10-27
1-40 „ Сколього Стрия, Калуша, Хирова 1045

1-50 — „ Черновець Г55
215 — „ Підволочиск на Підзамче 2-08
230 — „ „ головний дворець 2-40

525 „ Сокаля 2-50
5-35 „ Підволочиск на Підзамче 3-05
545 „ Іцкан

до

НічНіч
“ 5757

з-зо
5-Ю

600
6-55

8-45
9-Ю
9-30

9-43
9-50

1000
10-20
12-10

8 Підволочися на Підзамче
„ я  я головний дворець
„ Кракова
„ Підволочися на головний дворець 
„ Кракова 
„ Кракова
„ Іцкан, Бергомету з  виїмком понеділка 
„ Кракова
я Підволочпск на Підзамче
„ Іцкан
„ Підволочися на головний дворець 
„ Стрия, Хнрова 
_ Лавочного

10 50

“ ТГ
5- 20
6- 24 
645  
705
7- 25 
7-30 
7-47 
7-48

ю -зо

п -оо
11-37

ДО

зі Львова

Підволочися з  голови, двірця 
Іцкан
Підволочиск з  Підзамча
Іцкан
Кракова
Янова, Калуша, Хирова
Сколього
Сокаля
Підволочиск з головного двірця 

„ з Підзамча
Іцкан
Підволочиск з головного двірця 

я з Підзамча
Черновець
Кракова
Стрия
Ярослава

Кракова
Лавочного
Янова лиш в будні дни
Кракова
Сокаля
Тернополя з  головного двірця 
Лавочного
Тернополя з  Підзамча
Янова
Іцкан
Кракова
Підволочиск з головного двірця 

я з Підзамча

ЗАМІТКА: Пора нічна числить ся від 6 години вечером до 5 години 59 мінут рано.

«  -  “
, Мг Мг >1г >1г

— 9 6̂ -© Чг Чг Чг Чг Чг Чг

1 Галицкий Банк кредитовий
п о ч а в ш и  в ід  1 л ю т о г о  1 8 9 0  в и д а є

4 ]о АСИҐНАТИ КАСОВІ
з 30-дневним внповідженєм і

З ї  АСИҐНАТИ КАСОВІЗй
■$5 з 8-дневним внповідженєм,

&
&
&
&•
&
&
&
&
ф
$$•
&
&
&
&
&

Ф р. Іх н ь о в с к и й
(з Кракова)

у Львові, ул. Батория ч. 6. £

праским

♦ 8

Я

П оручає зв існ і з доброти а не уступаю чі в см аку
ш инки, краян і і сїкані ковбаси, і всякі иньші вироби входячі 

■ви в область м асарства. -4-

Товари виробляє з сьвіжого і чистого мяса.

В исилка на нровінцию  зі значним  рабатом , котру •*&- 
виконує ся  відворотно. 124 18—20 ^4-

Фр. Іхньовский, ул. Батория ч. 6. >

а  в с і  и н ь ш і н а х о д я ч і  с я  в о б іг у  Асиґнати касові
з  9 0 -д н е в н и м  в н п о в ід ж е н є м  б у д у т ь  о п р о ц е н т о в а н і почавши 
ВІД ДНЯ І мая 1890 по 4 %  3 3 0 -д н е в . р е ч и н ц е м  в и п о в ід ж е н я .7*1 їй.

Л ь в ів , д н я  31 с іч н я  1 8 9 0 .

|  - Дирекция. |

А ҐЕН Ц И Я  ЧАСОПИСИЙА. ляндовског
у Львові, Пасаж Гавсмана (Ґранд-Готель)

о
приймає передплату на всі часописи у всяких язи к ах  і доставлю є їх 

до дом у без всяко ї доплати.

Перший християньский
ново отворений склад апаратів і всіляких приборів

д о  з а в о д о в о ї  ф о т о г р а ф і ї  
і д л я  П . а м а т о р ів

1 * < Мі

: ' 1 Д ї  Г  і*

поручає низше цін у всіх Фір
мах краєвих і заграничних.
А парати від  6— 250 зр. на 
складі. —  В исилка на про- 
вінцию відворотною  поч- 
тою виконує ся.—  Найбіль
ш ий і найдеш евш ий склад  
вс ляких приборів до ф о 
тографії. На ж адане ви 
пози чає ся  апарати до веІіиоп іио ЯД/1 апарати ДО ВЄ-

ликости 24:30 (за  винагородою  2%  вартости  апарату) з  обєктивам и 
Уоі^Иапсіег’а, ЙІеіпЬеіГа, О б егга  і т. д./о і^ і і а п й е г

Е д м у н д  Б р о д к о в с к и й
Львів, ул. Баторого 22. 131 2 1 -1 4 0

Я***  Специялїст обуви непромакаючої власного винайдена!

ІВ А Н  Я Р И М О В И Ч
СКЛАД і РУКОДЇЛЬНЯ 

обуви мужескої, дамскої і для дїтий
у  Львові, площ а Бернардипьска число 10.

честь повідомити отсим Вп. Публику, ЩО ВИ- 
рабляе ОБУВЄ НЕПРОМАКАЮЧЕ власного винайде; 
ня, з  всякого рода шкір, як : Обуве мужеске і 

•дамске, також  чоботи з  холявами тревалі, над
мірно легкі і по цїнах дуже приступних. — Також  принимае до відновленя 
і направи Кальоші і Плащі кавчукові, всякі Гумові приряди як також  зельо- 
ваня обувя кавчуком .— Всякі замісцеві вамовленя виконув в можливо як 
найкоротшім часї. — Дякуючи з а  дотеперішні ласкаві взгляди, і поручаю
чись на дальше, остаю з глубоким поважанєм 
139 ї ї —мо Іван Яримович.

Я*** Спеціаліст до направи нальотів і плащів кавчукових. ' • В

Вже появила ся з друку

Р У С К А  К У Х А Р К А
або

Ш к о л а  в а р е н я  п о  р у с к и
м істить 41 знам ени ти х зуп.

Всі печені, як і тілько м ож ливі: В о
лові, баранячі вепрові і т. д.
Байцованє ш инок, роблене зн а

м енитих ки ш ок і ковбас і т. п.
Мучні і яєчні страви

Б л и н и  —  П и з и  і т. п. 
Зн ам ен и ті рускі пироги печені з 

сиром, капустою  і т. п. 
Роблене вкусного набілу і т. п.

Все в рускій мові.
Ціна 70 кр.

По надісланю  переказом  76 кр. 
виси лає ф ранко Д рукарня народова 
Ст. Манєцкого і Спілка, Львів. Готель 
Ж о р ж а .

“  Ц Б Р А Т И * * * |
в великім виборі дивани, хід- І6 
ники, капи, портиєри, материї на і  
меблі, всілякі обитя повозові і . 
сукна поручає н а й д е ш е в ш е  г

СТЕФ АНЇЯ ВИШИНЬСКА £

Львів, Коперніиса ї в . к

туток цигаретових за  
І зр. поручає ф абри
ка  туток

АНТОНІНИ МАЗУРКЕВИЧ
Львів, у л и ц я  Г а л и ц к а  число 12. 

Зам авл яю чи м  5.000 туток ра
зом  опакованє і в ідси лка Ггансо.

В идає й відповідає за  редакцию : С тетан Кульчицкий. З  друкарні' В. А. Ш ийковского


